# 李婷:致富路上的铿锵玫瑰

🕹 金正义 喻 晓

昨日,光山县凉亭乡东仁纺织 扶贫车间里暖意融融,近百名女工 专心致志地飞针走线。一个柔弱的 身影时而指挥搬运,时而与工友轻 声耳语,这位女工就是李婷。

因早年在浙江积累了一定人 脉,李婷带着孩子回到光山,决定 办一个纺织厂。她一边到浙江东 仁纺织总厂学习帐篷(蚊帐)加工 流程, 洽谈产品销售渠道, 一边在 凉亭乡毕店村筹建生产车间。经

过两个多月紧锣密鼓地施工建 设,2018年10月,位于毕店村墩 田冲村民组900平方米的外贸帐 篷加工车间正式投入使用,以生 产帐篷(蚊帐)为主,产品主要外 销韩国、欧洲、非洲等地。扶贫车 间的投产迅速吸引了附近赋闲在 家的留守妇女。光明村、毕店村近 60 名妇女在李婷的扶贫车间里找 到了活儿,每月收入3000元至

随着订单的日益增多, 东仁 纺织扶贫车间的产能很快就满足 不了客户的需求了。2020年,在光 山县妇联、县羽管委的帮助下, 个占地 2600 平方米、使用面积 3500平方米,拥有裁床、缝纫、穿 丝3个车间的新厂房落地投产,解 决了近百名妇女"家门口就业",有 效带动建档立卡贫困户 26 户 26 人增收。宽敞明亮的车间、分工有 序的合作让前来务工的妇女姐妹 们干劲更足。看到大家有活儿干、 有钱赚,李婷满心欢喜。通过自力 更生、艰苦创业,李婷和女工们的 生活倍加充实,日子更有盼头。



3月3日 是第22个"全 国爱耳日"。当 日上午, 市中 心医院耳鼻喉 科在医院门诊 大厅开展了"爱 耳目"义诊活 动。医护人员为 患者免费筛查 听力,并讲解了 一些耳部常见 疾病的病因和 临床症状,普及 爱耳知识,受到 了广大群众的 好评。

本报记者 **责 野 摄** 

部分共享单车车筐成了垃圾桶

## @市民,莫将素质随手扔

本报讯(记者 张方志)共享 单车极大地方便了我们的生活, 但一些人在使用过程中有些不 文明行为。记者在街头的共享单 车停放点发现,共享单车车筐里 放了各种各样的垃圾,有损城市

昨日上午,记者在中心城区 多条道路上实地走访,看到路边 停放的部分共享单车车筐被人当 成垃圾桶, 而且这种现象随处可 见。在北京大街,停在路边的几辆 共享单车的车筐里被人扔进了餐 巾纸、用过的口罩等垃圾;在东方 红大道,一辆共享单车的车筐里 放着几个饮料瓶;在申城大道, 辆共享单车的车筐装满了残留有 油污的纸碗和一次性纸杯。

"这个现象很常见,我每天都 能碰到。"环卫工何慧告诉记者, '餐巾纸、果皮、饮料瓶等,什么垃 圾都有,这些共享单车车筐成了 垃圾桶。"何慧告诉记者,她主要 负责的是地面清洁工作,但是每 次只要在自己负责保洁的区域内 看见共享单车车筐里有垃圾,她 都会拿出来扔进垃圾桶。"车筐很



浅,像餐巾纸这样的垃圾风一吹 就会到处飘,不及时清理会散落 在路上。另外,实在是不好看啊, 这些车子停在路边时车筐一般都 是对着马路的,如果里面总有垃 圾,也影响市容市貌。所以,每次 看见我都会清理,也希望大家不 要把垃圾扔进车筐里,路边有垃 圾桶,多走两步的事儿。

"这是不文明行为,也会影响 现象,市民韩女士这样评价道。 时,一定要把文明记在心间。

他人正常使用车辆。"针对共享单 车车筐被当成垃圾桶乱丢垃圾的 座城市的文明不仅体现在环境 上,更体现在市民的文明素质上。 在此,我们也呼吁广大市民朋友, 在享受共享单车带来便捷的同

张方志

### 女士免门票

鸡公山景区3月1日至8日等你来

本报讯(记者 周 涛) 记者昨日从鸡公山风 景区了解到,自3月1 日至3月8日,鸡公山 主景区对所有女士免 门票

此次免票政策办 理地点为鸡公山山下 新山门售票处,对所有 女性游客免除门票(需 购买5元保险)。对于 男性游客,仅需按要求 连续两天转发"2021 信阳鸡公山樱花花海 文化旅游节"活动文章 至朋友圈即可参加景 区"浪漫樱花节"的免 门票活动。

据了解,本次优 惠政策仅限鸡公山主 景区门票, 不包含波 尔登森林公园, 不包 含景区交通和其他费 用。活动期间凡自驾 车辆不允许上山,需 统一换乘景区巴士车 (往返 40 元/人) 或步 行登山游览。

鸡公山以"山明水 秀、泉清林翠、气候凉 爽、别有天地"而驰名, "佛光、云海、雾凇、雨 凇、霞光、异国花草、奇 峰怪石、瀑布流泉"被 称为鸡公山八大自然 景观。时值3月,春暖 花开,市民们可将特别 的爱送给特别的"她" 在鸡公山上享受最明 媚的春天。

#### 精神分裂症的家庭护理

(接上期)

患者在饮食上可 出现各种情况,如有认 为食物有毒拒食、有的 自称有罪不肯进食、有 不知饥饱则暴饮暴食 或食异物等,护士一定 要掌握患者的情况,合 理安排就餐,重点照顾 年老、拒食、吞咽困难 等需要特别照顾的患 者。在进餐过程中,要 分组负责观察患者进 食情况,及时报告医生 做相关的处理,采取不 同措施保证营养供给。 睡眠护理:环境安静, 合理安排作息时间,加 强巡视以及做好促进 患者养成良好的睡眠

2.心理护理:与患 者建立良好的护患关 系,应主动接触、关心、 尊重、接纳患者,温和、 冷静、坦诚地对待患 者,适当满足其合理要 求,耐心倾听患者诉 说,鼓励说出对疾病的 认识和感受,鼓励用语

言表达内心感受而非 冲动行为,并作出行为

3. 社会功能的护 理:患者由于意志减 退、情感淡漠,多有社 会功能缺损或衰退,包 括角色紊乱、自理能力 下降或丧失、生活懒 散、孤僻、退缩、人际交 往能力受损、处于社会 隔离状态等,鼓励其参 加集体活动,转移其注 意力,缓解其情绪

(1)提供良好的安 全生活环境、合理安排 患者,严格执行安全管 理与检查制度,住房门 窗、钥匙的安全管理。

(2) 加强巡视、了 解病情,及时发现自 杀、自伤、冲动或出走 的先兆; 掌握患者自 杀、自伤、不合作、冲动 和逃跑行为等发生的 规律;对有明显危险行 为的患者,应加强防 范,其活动应控制在监 护人员视野范围内。

(未完待续)

#### 信阳市精神卫生中心

关注精神卫生

共建和谐社会

묵 : 0376-6301680 地址:信阳市第六人民医院 (信阳市新七大道西段

